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Вступ. Гумус є найважливішою складовою ґрунту та визначальним 

показником його родючості. Гумус найбільше впливає на прискорення 
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кругообігу речовин у системі ґрунт – рослина і при збільшенні його запасів 

підвищується енергетичний рівень процесів, що проходять як у ґрунті, так і в 

рослині. Значення гумусу, насамперед, полягає в тому, що він – єдиний 

запасний фонд ґрунту щодо азоту, який не входить до складу мінеральних 

сполук. Крім того 40-80% всього фосфору також знаходиться в його 

органічній речовині. Із запасом гумусу тісно пов’язані агрохімічні, фізико-

хімічні, біологічні та агрохімічні властивості ґрунту, його водний та 

повітряний режими, що в кінцевому результаті впливає на продуктивність 

сільськогосподарських культур. Вміст гумусу в ґрунті є інтегральним 

показником рівня його потенційної і ефективної родючості [1]. 

Методика досліджень. Об’єктом дослідження є ґрунти 

сільськогосподарських угідь на території Сокирянського району 

Чернівецької області. Предметом дослідження є вміст гумусу в ґрунтах 

Сокирянського району. Чернівецькою філією державної установи «Інститут 

охорони ґрунтів України» проведено еколого-агрохімічне оцінювання земель 

сільськогосподарського призначення Сокирянського району Чернівецької 

області у 2021 році (ХІІ тур обстежень) на площі 15,06 тис га.  

 Визначення гумусу проводилося за ДСТУ 4289:2004 шляхом окислення 

його в ґрунті в сiрчанокислому середовищі двохромовокислим калієм за 

нагрiвання з наступним фотоколориметруванням [2]. Під час досліджень 

використовували Методику проведення агрохімічної паспортизації земель 

сільськогосподарського призначення [3]. 

Результати досліджень. Результатами проведених агрохімічних 

досліджень сільськогосподарських угідь Сокирянського району Чернівецької 

області встановлено, що обстежені землі за вмістом гумусу розподілилися 

наступним чином: із низьким вмістом – 3,34 тис. га (22,2 %), з середнім – 

11,41 тис. га (75,8%) та з підвищеним – 0,31 тис. га (2,1%)  (рис. 1).  
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Рис. 1. Розподіл площ обстежених сільськогосподарських угідь 

Сокирянського району Чернівецької області за умістом гумусу, тис га. 

Середньозважений показник вмісту гумусу по району становить 2,31 %, 

що відповідає середньому ступеню забезпеченості гумусом. 

Порівнюючи вміст гумусу у обстежених сільськогосподарських угіддях 

Сокирянського району за ХІ та ХІІ тури обстежень (рис. 2), варто зазначити, 

що середньозважений показник умісту гумусу по району зріст з 2,26 до 

2,31%. Площа ґрунтів з низьким вмістом гумусу (1,1-2,0%) збільшилася на 

6,5%, площа ґрунтів з середнім вмістом гумусу (2,1-3,0%) зменшилася на 

9,0%, а площа ґрунтів з підвищеним вмістом гумусу (3,1-4,0%) зросла на 

1,3%. 

3,34 

11,41 

0,31 

низький (1,1-2,0 %) 

середній (2,1-3,0 %) 

підвищений (3,1-4,0 %) 
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Рис. 2. Динаміка розподілу обстежених ґрунтів Сокирянського району 

Чернівецької області за умістом гумусу у ХІ-ХІІ турі обстежень 

Висновки. Результатами проведених агрохімічних досліджень 

сільськогосподарських угідь Сокирянського району Чернівецької області в 

ХІІ турі (2021 рр.) встановлено, що середньозважений показник умісту 

гумусу по району становить 2,31%, що відповідає середньому його вмісту. В 

порівнянні з попереднім туром обстеження середньозважений уміст гумусу 

по Сокирянському району Чернівецької області збільшився на 0,05%, що є 

позитивним та свідчить про незначне підвищення родючості та покращення 

якості ґрунту. 
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